

# 千名抢修人员、值班人员坚守岗位,电力部门为疫情防控“掌灯”护航 确保“战疫”不断电

## 保障供应

记者 徐展新  
通讯员 唐瑾瑾

疫情来势汹汹,需要专业的医护人员和医疗物资,也需要稳定的电力保障。我市电力部门成立保电特巡小组,实行24小时保电值班制度,对发热门诊、重点医疗机构、各高速防疫检测站、各隔离点的线路进行全方位保障。

连日来,一场场电力供应“保卫战”在我市各地打响。

得知绕城高速东钱湖出口、东钱湖俞塘出口的临时防疫检测站找不到低压供电接入点,监测设备和照明、取暖设备都无法工作时,东钱湖供电所火速驰援,用3个小时完成架设电缆的工作,并为检测站免费安装了控制开关及插座。

收到小港街道隔离点“急需用电”的呼叫信息时,小港供电所迅速反应,组织了由红船共产党员服务队队员、技术骨干组成的工作小组,现场查勘,确定供电方案,联系施工单位,完成仓库物资借用,在20个小时内完成了通电工作,让这个拥有25套房间的隔离点恢复光明和温暖。

疫情当前,医疗用品生产企业被广泛发动起来,提前复工,增加产能。此时,供电稳定至关重要。

从1月22日起陆续复工的宁波瑞诺医疗科技有限公司,每天生产额温枪1000余台,供应乡镇街道



电力工人在医院配电房保电巡查。

(姚科斌 徐展新 摄)

和医疗机构。为此,电力部门建立“一对一”联络机制,以电话“日联络”、远程视频巡视指导、后台实时监测用电数据等方式全天候响应企业需求,并及时消除了电缆接线、用户专变、自备电源等设备的安全隐患。

位于镇海九龙湖镇的甬峰化工

厂,是一家生产75%浓度医用酒精的企业,大年三十晚上停工,正月初三就宣布复工,但产品依旧供不应求,需要赶工生产。复工第一天,电力部门就电话询问、上门特巡,并将该企业列入防疫设备企业保电名单,做好随时应急抢修的准备。

据了解,“战疫”打响至今,

我市电力部门已对62家医院(含18家定点医院)、113家乡镇或社区卫生院、11个临时隔离救治点、29家相关企业开展保电巡查,指导完成29处隐患消除。超过1000名值班人员、抢修人员在岗,17辆发电车随时待命,为疫情防控“掌灯”护航。

# 2月10日起 “甬上云校”再推千余节网课

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员叶赛君)随着原定开学日期的临近,家长们的担忧越来越多。减少出门,培训班暂停,孩子的功课咋办?开学后还跟得上学习进度吗?记者昨日获悉,“甬上云校”将于2月10日起再推千余节课程,覆盖小学一年级至高三的全年级段,涉及语文、数学、英语、科学、政治、物理、化学、历史、地理、信息技术等多门学科。

为了让同学们在开学后尽快适应新学期新课程,此次“甬上云校”推出的初中和高中系列视频课程将以新课讲授为主,且由教研员

专门针对延迟开学的现状研究制定,并邀请有经验的名师授课,内容更具权威性。小学视频课程则以系列化微课为主,更注重趣味性和拓展性。

当前“甬上云校”的收看方式主要为移动端和PC端。下一步,甬上云校还将拓展收看渠道,拥有华数机顶盒的学生家庭可免费收看。具体频道呼号如下:500甬上云校;501鄞州教育;502海曙教育;503江北教育;505初一年级;506初二年级;507初三年级;508高一;509高二;510高三。

## 你为大家健康,我为你暖胃暖心 九龙湖村民自发为一线人员送饭

本报讯(记者何峰 通讯员梅佳燕 陈燕)“你们先歇一下,来喝口热汤。”前天中午,在镇海区九龙湖镇九龙湖村的村口,出现暖心的一幕:九龙湖村村民陈月波准备了年糕汤、包子等食物,送到村里各个卡点的工作人员手上。

陈月波在九龙湖村经营着一家农家乐,她是农家乐联盟党支部书记、九龙湖工作室负责人,平时村里有志愿服务活动,她总是第一个响应。这次受疫情影响,九龙湖镇的农家乐全部暂停营业,陈月波也闲了下来。

看到村干部、社工为抗击疫情出力,陈月波决定奉献自己的微薄之力。“别的我不会,做包子的手

艺还是可以的,我就想着让在一线的工作人员吃上热乎的饭。”陈月波说,“防控疫情,人人有责,我作为党员更应该承担起我的责任,为家乡做点事。在疫情面前,比起奋战在防控一线的工作人员,我做的这点事微不足道。”

陈月波的小义举大爱心,让一线防控执勤人员暖胃更暖心。在陈月波的带动下,越来越多的群众献上了爱心。汶溪村一对夫妻亲手包汤圆、饺子,把点心送到村委会、村口卡点,不让在防疫一线的工作人员饿肚子。这让他们不愿意透露姓名的夫妻说:“只要还不用去上班,我们会每天送的。我们只是做点力所能及的事,也算为疫情防控出点力。”

护自己。”

保护自己,意味着保护身边的伙伴。他们时刻记得的是:如果自己感染了,那么整个团队会被隔离。这就意味着,还要有新的同事顶替自己。那么再出现感染呢?后果不堪设想。

他们知道,必须彼此依靠。每个人都反复说到“我们是团队作战”——许多女护士不约而同地剪短了长发。

他们的精神状态给人一个强烈的印象:22名医生和44名护士,已经是一个人在共同信念下联结为同一个意志。他们紧紧地挽住了彼此的手,以至于像密不透风的铜墙铁壁一样站在一起,把病毒毫无畏惧地挡在了我们的面前。

医护人员是面向未知的危险出发的。

## 不法分子骗取学生身份信息,切莫上当

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员叶赛君)扫码进群,并转发海报至朋友圈/班级群,才能观看“甬上云校”和“之江汇”视频课程?这是假的。这个分享广告其实是不法分子的虚假宣传,其目的是骗取学生的身份信息,市民和学生切莫上当受骗。在“甬上云校”和“之江汇教育广场”收看视频课程无需加入任何群。昨天,我市教育相关部门紧急辟谣。

## 鄞州多家医院开启互联网在线门诊

本报讯(通讯员周银环 王莎 记者王博)前天起,位于鄞州区内的宁波市第六医院、宁波市眼科医院、鄞州二院、鄞州人民医院开启互联网在线门诊,在这个防疫的特殊时期,非急诊患者不用再跑到医院就诊,尽可能减少群众到院途中或在医院产生交叉感染的概率。

79岁的李阿姨率先体验了这项服务。几天前,李阿姨因摔伤导致右侧股骨粗隆间骨折住进了宁波市第六医院,该院副院长陈剑明为她施行了手术。“出院时,陈医生一再强调,要我再半个月后来医院复查。可是,在这个特殊时期,家人不让我出门啊。”就在李阿姨发愁之时,宁波市第六医院的工作人

员打电话通知她,可以通过手机

“掌上云医院”App,在线向陈剑明问诊。经过20多分钟的在线沟通,陈剑明详细了解了李阿姨的恢复情况。问诊结束后,李阿姨对家里人说,真是太方便了,就像跟医生面对面一样。

据介绍,准备前往宁波市第六医院、鄞州人民医院、鄞州二院就诊的患者,只需下载“掌上云医院”App,在“网络门诊”一栏中选择相关医院的名称,就可以得到相关专家的高品质服务。

此外,宁波市眼科医院积极采用互联网信息化手段,信息科团队在短短3天内成功开通了线上问诊平台。

全省各地各校开学时间延期至2月17日之后。宁波教育“甬上云校”特别加推132节公益数字课程,受到市民“百万人次访问量”的追捧。“浙江省教育资源公共服务平台”之江汇教育广场”面向全省师生、家长免费服务,并服务部分浙江对口教育援建地区用户。以上两个平台的视频课程直接访问官网即可登录观看,不用转发朋友圈、不用扫码加群。

据介绍,准备前往宁波市第六医院、鄞州人民医院、鄞州二院就诊的患者,只需下载“掌上云医院”App,在“网络门诊”一栏中选择相关医院的名称,就可以得到相关专家的高品质服务。

此外,宁波市眼科医院积极采用互联网信息化手段,信息科团队在短短3天内成功开通了线上问诊平台。

弃我们……”病人不断抖动呼叫铃,反复被这些问题折磨,感到末日来临般的沮丧。

医护人员细心地体察了所有的无助。郑南红告诉病人:“请相信,当我们睡不着觉的时候,我们总有人会陪着你不睡觉,总有人在病房外不间断巡查。我们会不惜一切代价为你们治疗。”

医护人员必须付出更多心力来安抚病人。陈思翰说,每当走进隔离病房,他特意走得再近一些,和病人有更多身体的接触。

“有一次看到一名病人很消沉,愁容满面。我走近他,拉着手和他聊天,他的情绪慢慢稳定下来了。邻床是他的爱人,用手机拍下了我们,说‘医生能加你个微信吗,把照片发你’。结果发来一个

## 湖北老板托友“撬锁”捐口罩

本报讯(通讯员庄锦涛 邵琦 记者王博)“一共4大包,800只医用口罩!”昨天,笔者跟随鄞州区市场监管局直属所工作人员,来到位于长丰路177号的姚元礼中医诊所,在开锁师傅孙功明的帮助下,成功“撬锁”取到爱心口罩。

该中医诊所的经营户是姚元礼和杨金凤夫妻。在春节前,两人回到了老家湖北恩施,随着本次疫情的发展,他们决定捐赠店里的一批存量口罩,但店门的钥匙随身携带着,无法赶回鄞州开门。正当夫妻俩一筹莫展时,杨金凤想到了市场

监管部门牵头成立的鄞州直属药械交流群,在线上询问同行朋友是否有什么好办法。最后,杨金凤联系上了在鄞州的好友李稳,请他帮忙“撬锁”开门。

在李稳、鄞州区市场监管局直属所工作人员的共同见证下,开锁师傅孙功明用锯子锯开了店门外的门锁。随后,大家通过与杨金凤视频通话,顺利取出了仓库内的一批存量口罩,将全部捐赠给鄞州防疫第一线的医护人员。

## 当前外贸合同履行不确定性增大 中国信保宁波分公司给出4条建议

本报讯(记者俞永均 通讯员王一圣)新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,外贸形势愈加复杂严峻,对我市外贸企业做好出口风险管理提出新的挑战。为此,中国信保宁波分公司第一时间对我市67家出口企业开展了调研,排查员工返岗、订单生产、货物出运、上下游接洽等内容,并提出4条应对建议。

调研显示,受访企业普遍认为疫情对外贸出口的影响较大,上下游及供应链相关环节受到波及,特别是工贸一体化企业的生产进度受到影响,无法按照国际贸易合同约定定期限完成交货。总体而言,外贸合同履行不确定性增大,出口企业面临的合同被取消、交纳罚金、货物拒收、货款拖欠等风险正在上升,加上原材料供应、人力成本、物流运输等因素交织影响,造成部分企业不敢接单和报价。

调研中,有的企业反映海外客户已中止原定春节后来宁波考察的计划,有的企业表示延期复工导致供应链跟不上生产和出运。

根据调研情况,中国信保宁波分公司给出了4条建议,希望我市出口企业密切关注政府关于疫情防控的要求,切实做好员工状态跟踪,加强上下游沟通,有序恢复生产,有效防控风险。

一是关注履约风险,排查在手订单。企业要全面梳理和评估在手订单,对于受疫情影响可能延迟交付的订单,及早与买方沟通协商调整交货时间,争取买方理解,重新签订相关协议或补充签订协议,并保留好沟通的书面记录。若协商不

## “善款”“善物”管理分配是否规范透明? 慈溪纪检护航,确保大爱之举不蒙尘

本报讯(记者董小芳 通讯员丁惠雯)“善款”“善物”管理分配是否规范?去向是否透明?是否全部用于疫情防控工作?前天上午,慈溪市纪委监委派第七纪检监察组不打招呼直奔该市红十字会和慈善总会开展检查,确保慈善之举不蒙尘。

据获悉,疫情发生后,慈溪市红十字会于1月29日对外发布接收爱心捐赠的公告。初步统计,截至2月1日10时,慈溪市红十字会收到捐赠款物540余笔,接受捐赠资金817.59万元,接受捐赠物资价值约66.65万元。

善款管理是否完整透明?拨付使用是否及时合理?慈溪市纪委监委立刻绷起这根弦,迅速作出反应。慈溪市纪委监委相关负责人说:“捐赠款物落实到位到点,源头管理是关键。我们紧盯捐赠款物使用可能发生的违纪违法为环节开展检查,确保捐赠款物依规依法依规用于疫情防控。”

捐赠款物的管理环节,是慈溪市纪检监察机关紧盯的一个关键

红包。”

他自然没有收下红包,却也强烈地意识到自己的被需要和医者职业的使命感。张艳说:“在病人渴望的眼神中,我从没有像此时此刻这样热爱这份工作。”

“我们都明白,只有病人好起来,我们才能好起来。病人同样在和我们一起与病魔搏斗。他们的痊愈,会给我们巨大的鼓舞。”

从病房到病房,从同事的互助到亲人的问候,再到来自全社会患者与共的支持……孤岛上的病人和医护人员,事实上与我们所有人因为休戚与共的命运而连为一体。

隔着玻璃窗,面向空旷的夜空,王泓权再次想起去年最后一次看望外婆时,她拉着他的手说的话:“工作要上进,身体要保重……”

点。前日,慈溪市纪委监委相关派驻纪检监察组走进慈溪市红十字会、慈善总会、工商联(市总商会)等单位,就捐赠款物来源、管理台账、审批流程、领取人等关键环节开展检查,严把捐赠款物的管理环节。

同时,慈溪市纪检监察机关还紧盯捐赠款物使用环节。“请问你们医院的防疫物资今日是否已经到位?”“医用口罩一共收到了多少个?消毒液是多少瓶?”一通电话由检查组工作人员打出,细致询问受捐助单位的防疫物资到位情况和使用情况。

据了解,慈溪市红十字会及时将款物的来源、去向等在网站公示,慈溪市卫生健康局建立了对资金及物资管理的内部监督制度等。“不怕失误,就怕失守。一笔笔善款善物背后,是一颗颗滚烫的爱心,容不得蒙尘!每一笔款物抵达该抵达的地方,解决该解决的燃眉之急,才不会辜负爱心。”慈溪市纪委监委相关负责人表示:“我们将持续跟踪、加强检查,一旦发现违纪违法问题,优先查处,严肃处理,并及时通报曝光,为慈善之心保驾护航!”

在视频里,陈思翰看到儿子点燃了蜡烛,“生日快乐,加油爸爸!”张艳翻看着2013年抗击H7N9型禽流感后排练的集体情景剧《春暖花开》。她禁不住想象着,在今年春暖花开的时候,可以和家人团聚。

正是在这隔绝于外的病区里,医护人员凭借理解、信任和金石可镂的勇气,发出一道光,照亮一切痛苦的深处,并且穿过死亡、焦虑和呼喊的通道。在希望的地平线,第一颗星已经闪烁起来。让病人乃至更多的人涌起信心的时候,疫情的淫威和气压就开始被压制。

英雄,就是这样一些人,在决定性的关头做了人类社会的利益所需要的事。他们无疑就是英雄——是勇者,是破晓者,是大爱者。他们是最可爱的人。

【紧接第1版】“这里容不得任何侥幸,我们很难接受由于自己没有考虑到的细节而出现意外。”这几天,重症医学科兼急诊科主任许兆军的脑海乃至梦境中,都盘桓着诊疗的各种问题。正因为常面对疑难杂症,他比任何人都清楚,疾病的魔爪一定会从最薄弱的环节发起攻击。

一切如履薄冰,时刻绷紧神经。“我们必须密切关注病人病情的每一个细节。”

细到什么程度?“我们会过问病人今天排了多少尿,喝了多少水。”

急性感染科副护士长张艳说:“我们和大家一样也会害怕。”但是,也许他们害怕的东西并不一样——“我们不断地提醒自己,要注意每一个操作的规范性,要注意保